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Schriftliche Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Thilo Kleibauer (CDU) vom 06.10.21 
 

und Antwort des Senats  

Betr.: Sanierung maroder Fußgängerbrücken in den Walddörfern 

Einleitung für die Fragen: 
Viele Holzbrücken auf beliebten Wegen für Fußgänger und Radfahrer im 
Wahlkreis Alstertal/Walddörfer sind in einem schlechten Zustand. So wurde 
bereits Mitte 2018 die Brücke über den Haingraben im Naturschutzgebiet Hai-
nesch-Iland in Bergstedt vom Bezirksamt gesperrt und später demontiert. Der 
Wegfall der Brücke hat zu neuen Trampelpfaden und Ausweichwegen inner-
halb des Naturschutzgebietes geführt, die in einem klaren Widerspruch zu dem 
2016 vorgelegten Pflege- und Entwicklungsplan für das NSG Hainesch-Iland 
stehen. In der Drs. 22/4314 hatte der Senat im Mai ausgeführt, dass Ende 
August 2021 mit den Arbeiten für einen Ersatzbau begonnen werden soll. Bis-
lang ist davon vor Ort nichts zu erkennen. 
Ich frage den Senat: 

Frage 1: Wie ist der genaue Zeitplan zur Errichtung einer Ersatzbrücke über 
den Haingraben in Bergstedt? 

Frage 2: Aus welchen Gründen gibt es gegebenenfalls Verzögerungen bei die-
ser Baumaßnahme? 

Antwort zu Fragen 1 und 2: 
Der Baubeginn soll bis Ende Oktober 2021 erfolgen. Die Bauzeit wird mit rund zwei 
Monaten angenommen. Aus naturschutzfachlichen Gründen dürfen die Arbeiten im  
Naturschutzgebiet erst mit beginnender Ruhezeit der Fauna und Flora durchgeführt 
werden. 

Vorbemerkung: Auch die Fußgängerbrücke am Pastorenstieg in Volksdorf (FG 450) 
ist in einem schlechten Zustand. Gemäß Drs. 22/2648 sollte die 
Grundinstandsetzung im ersten Halbjahr 2021 beauftragt werden. 

Frage 3: Wie ist der genaue Zeitplan und Sachstand zur Grundinstandsetzung 
der genannten Brücke am Pastorenstieg? 

Frage 4: Wurde der Auftrag für die Instandsetzung der Brücke bereits verge-
ben?  
Wenn nein, warum nicht? 

Antwort zu Fragen 3 und 4: 
Der Auftrag wurde erteilt und die Durchführung der Baumaßnahme soll im Dezember 
beginnen sowie bis Jahresende abgeschlossen sein. 
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